

Самюэль Шмид подготовил три конверта |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 13.11.2008.



Самюэль Шмид останется министром до конца года (© Keystone)

Три основания для собственной отставки предоставил министр обороны, защиты населения и спорта Самюэль Шмид коллегам из Федерального Совета. К уходу его толкают личные причины, состояние здоровья и причины политические.

|

Три основания напоминают анекдот про три конверта, оставленные уволившимся начальником своему наследнику на посту на случай проблем: в первом конверте была записка: «Вали все на меня», в во втором: «Бери вину на себя» и в третьем: «Приготовь три конверта».

Отставки Шмидта ждали, его к ней подталкивали, чуть ли не ежедневно называя самым бесперспективным федеральным советником, устаревшей моделью политика, предателем собственной политической партии (Народной партии Швейцарии) и критикуя шмидовскую программу вооружений. Лишь во вторник, неожиданно проголосовав «за» нее, НПСШ удивила всех в Берне. Что позволит теперь Самюэлю Шмиду уйти в отставку с гордо поднятой (ну почти) головой.

Зачитав в среду официальную декларацию об уходе, Самюэль Шмид, только что вышедший из больницы после операции по удалению желчного пузыря, сказал: «Я увольняюсь для блага собственного здоровья, моей семьи, моей страны и армии».

Вид у него был, как отметили все присутствующие, «очень растроганный».

Оставив в стороне политическое прошлое 61-летнего федерального советника, посмотрим, какие блага откроются на швейцарской политической сцене для других. Рокировка будет следующей. В 2009 году шеф швейцарской армии должен был бы стать вице-президентом Конфедерации сроком на один год. Обязанности президента, как известно, будет исполнять Ханс-Рудольф Мерц.

Уходя, Шмид освобождает место для Дорис Лейтард, прекрасного во всех отношениях министра экономики (если не считать недавней стрижки и покраски волос в цвет, средний между фиолетовым и баклажанным). Дорис Лейтард могла бы стать президентом в 2011 году, порадовав свою Партию Христианских Демократов и статистические сводки, которые тогда украсятся фразой «Третья в истории Конфедерации женщина-президент после Рут Дрейфусс и Мишлин Кальми-Ре.

Народная Партия Швейцарии в Федеральном Совете имеет право на 2 места. Которые она в течение этого года скандально потеряла, почему и ушла в оппозицию. Вначале лидер партии Кристоф Блохер был исключен из членов Федерального Совета, а затем Эвелин Видмер-Шлумпф, выбранная вместо него, и Самюэль Шмид вышли из состава партии. Теперь на место Шмида обязательно должен стать «народнопартиец», а для этого коллеги их других партий уже предлагали руководителю НПШ Тони Бруннеру предоставить парламенту хотя бы двух кандидатов, из которых они попытаются выбрать самого «не упертого».

Статьи по теме:

[С больной головы на выздоравливающую](#)

[Министр обороны окапывается против коллег](#)

[экономика](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/politique/samyuel-shmid-prigotovil-tri-konverta>